

## Пропозиції

Міністерства освіти і науки України

до проєкту Закону України

*«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регулювання обігу конопель в медичних цілях, науково-технічній діяльності та промисловості»*

*(реєстр.№ 4553 від 29.01.2020, н. д. О. Стефанишина, О. Устінова та інші)  
(перше читання)*

Міністерство освіти і науки України в межах компетенції надає такі пропозиції та зауваження до проєкту Закону.

Досліди з використанням прекурсорів – невід’ємна частина для вивчення основних курсів з органічної, неорганічної, аналітичної та фізичної хімії, а також хімії високомолекулярних сполук, що відображено у відповідних освітніх програмах закладів загальної середньої освіти та закладів вищої освіти. Таким чином, вивчення теоретичного змісту навчального матеріалу супроводжується реалізацією практичної частини відповідних програм: демонстраційними й лабораторними дослідженнями, практичними роботами.

Використання прекурсорів, включених до Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів (Таблиця IV, Списки №1 та № 2), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 6 травня 2000 р. № 770, є вкрай необхідним для провадження наукової, науково-технічної та освітньої діяльності, що пов’язано з необхідністю отримання доступу до використання зазначених речовин вченими, науковими, науково-педагогічними, педагогічними працівниками та здобувачами освіти в умовах проведення наукових досліджень, лабораторних та практичних робіт.

Враховуючи зазначене, пропонуємо у пункті 2 розділу I законопроєкту: абзац третій підпункту а пункту 1 викласти в такій редакції:

«використання наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів - застосування наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів наркотичних засобів і психотропних речовин у виробництві, виготовленні, **освітній**, науковій та науково-технічній діяльності, медичній практиці, при розробленні наркотичних засобів і психотропних речовин, проведенні відповідних експертиз, передбачених цим Законом;»;

абзац другий підпункту 3 викласти в такій редакції:

«створення належних умов для провадження господарської діяльності, пов’язаної з культивуванням та обігом лікарських та промислових конопель та вироблених (виготовлених) із них препаратів, із метою їх використання в медичній практиці, **освітній, науковій і науково-технічній діяльності та промисловості.**»;

абзац тринадцятий підпункту 6 викласти в такій редакції:

«У ліцензіях на здійснення діяльності з використання наркотичних засобів, психотропних речовин для **освітніх і наукових** цілей та в науково-технічній діяльності зазначаються особи, які здійснюють такий вид діяльності, види наркотичних засобів, психотропних речовин, які дозволяється використовувати для таких цілей, характеристики, площі і адреси (географічні координати) об'єктів та приміщень, на (в) яких дозволяється здійснювати таку діяльність.»;

підпункт 11 викласти в такій редакції:

«11) у частині другій статті 16 слова "за державним замовленням" виключити, а слова **«науково-дослідними установами»** замінити словами **«науковими установами, закладами вищої освіти»**;

пункт 14 викласти в такій редакції:

«14) статтю 20 викласти в такій редакції:

«Стаття 20. Діяльність з використання наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів у наукових та **освітніх** цілях.

**В освітній діяльності науковим установам та закладам освіти (крім закладів дошкільної освіти) усіх форм власності дозволяється здійснювати, за наявності у них ліцензії на відповідний вид діяльності, використання наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів в освітніх цілях.**

У науковій та науково-технічній діяльності науковим установам та **закладам вищої освіти** усіх форм власності дозволяється, за наявності у них ліцензії на відповідний вид діяльності, здійснювати:

**використання наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів у наукових цілях та науково-технічній діяльності;**

культивування лікарських конопель, придбання, ввезення на територію України, зберігання, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, включених до Переліку - у малих кількостях;

розробку та виготовлення нових наркотичних засобів або психотропних речовин, препаратів із них, а також препаратів із рослин роду коноплі (Cannabis), проведення їх доклінічного вивчення та клінічних випробувань.

Для культивування рослин роду коноплі (Cannabis) з метою використання у науковій та науково-технічній діяльності дозволяється використовувати добазове, базове та сертифіковане насіння та вихідний, базовий та сертифікований садивний матеріал, які відповідають вимогам Закону України "Про насіння і садивний матеріал".

Клінічні випробування препаратів чи лікарських засобів, виготовлених з рослин роду коноплі (Cannabis), наркотичних засобів, психотропних речовин

і прекурсорів, здійснюються в порядку, встановленому законодавством про лікарські засоби.

Малі кількості рослин, наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, культивування, придбання, ввезення на територію України, зберігання, використання, знищення яких **в освітній**, науковій та науково-технічній діяльності дозволяється, встановлюються для наукових установ і **закладів освіти (крім закладів дошкільної освіти)** окремо центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу, за результатами розгляду поданих такими науковими установами чи **закладами освіти (крім закладів дошкільної освіти)** обґрунтувань щодо кількості відповідних рослин, наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів, необхідної для ефективного здійснення ними наукової та **(або) науково-технічної, та (або) освітньої** діяльності.

Діяльність із культивування лікарських конопель, придбання, ввезення на територію України, зберігання, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів **в освітній**, науковій та науково-технічній діяльності, у кількостях, що перевищують малі, – забороняється.

Порядок обліку і контролю використання рослин, наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів **в освітній**, науковій та науково-технічній діяльності визначається центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу.

Недотримання науковими установами, **закладами освіти (крім закладів дошкільної освіти)** чи їх уповноваженими особами вимог цього Закону при використанні рослин, наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів у наукових та **освітніх** цілях тягне за собою анулювання ліцензії на таку діяльність. У разі, якщо таке недотримання призвело до нецільового використання або незаконного обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, винні особи несуть відповідальність згідно із законодавством.»;

абзац другий підпункту 19 викласти в такій редакції:

«Діяльність із перевезення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів територією України здійснюється суб'єктами господарювання всіх форм власності за наявності в них ліцензії на цей вид діяльності, якщо інше не встановлено цим Законом. Перевезення промислових конопель, продуктів їх переробки та **(або) вироблених (виготовлених) із них препаратів**

(за умови, що вміст тетрагідроканабінолу у сухій масі продуктів переробки чи препаратів не перевищує відсоток, встановлений цим Законом для промислових конопель) для використання в промислових цілях, медичній практиці або в **освітній**, науковій та науково-технічній діяльності може здійснюватися закладами охорони здоров'я, науковими установами, **закладами освіти (крім закладів дошкільної освіти)**, іншими суб'єктами господарювання без наявності в них ліцензії на цей вид діяльності.».

Міністр освіти і науки України



Сергій ШКАРЛЕТ

25.01. 2021 р.